

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Билаловой Дины Нуримановны
«Морфемное строение слова в башкирском и английском языках»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Изучение разноструктурных языков в сопоставительном плане является одним из приоритетных направлений в современном языкознании. Рассматриваемое диссертационное исследование отличается, безусловно, актуальностью, которая обусловлена недостаточной представленностью в отечественной лингвистике системных работ по изучению морфемного строения слова в башкирском и английском языках. Поэтому цель исследования, заявленная автором работы как «сопоставительное изучение морфемного строения слова в исследуемых языках», является важной и актуальной.

Научная новизна диссертации, судя по автореферату, заключается в том, что впервые предпринимается попытка детального сопоставительного описания морфемного строения слова в башкирском и английском языках.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что поставленные диссертантом задачи успешно решены, исследование проведено на серьезной методологической и теоретической основе.

Особо следует подчеркнуть большую практическую значимость работы, результаты которой могут быть применены в практике активного изучения и преподавания башкирского и английского языков, при переводческой деятельности, а также при разработке основных и специальных курсов по морфемике и словообразованию; составлении башкирско-русско-английского, англо-русско-башкирского словаря терминов по морфемике; написании учебно-методических пособий и т.д.

Основные положения, выносимые на защиту, раскрываются в полной мере в диссертационной работе. Автор логично структурировал свое исследование, которое состоит из введения, трех глав, каждая из которых разбита на разделы, заключение и приложения.

Первая глава посвящена истории сравнительно-сопоставительного изучения морфемики и морфологии в тюркских и индоевропейских языках. Диссертантом анализируются широко известные научные исследования, которые позволяют ей утверждать, что в качестве самостоятельного раздела лингвистики морфемика начала рассматриваться сравнительно недавно, и во многих трудах она включена в состав морфологии или словообразования, поэтому важно обратить внимание на достижения, результаты, обобщения и выводы в области морфемики родственных языков.

Далее, во втором и третьем главах, тщательному анализу подвергаются аффиксальные и корневые морфемы, а также анализируются структурные

типы слов и исторические изменения в морфемной структуре в башкирской и английской лингвистике.

В ходе анализа выявлены наиболее характерные сходства и различия сравниваемых языковых структур как в функционально-содержательном, так и в формально-грамматическом аспектах.

На наш взгляд, достоверность полученных автором результатов определяется достаточной полнотой и объемом привлеченного материала, обоснованностью примененных методов исследования, апробацией отдельных его фрагментов.

Диссертантом опубликовано 17 научных работ, в том числе 4 из которых – в рецензируемых научных журналах ВАК Минобрнауки РФ. Все они полностью отражают содержание работы.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Билаловой Дины Нуримановны заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание, ведущий научный сотрудник
бюджетного научного учреждения Чувашской Республики
«Чувашский государственный институт гуманитарных наук»
Министерства образования и молодежной политики
Чувашской Республики

Кузнецов Александр Валерьянович

20.02.2016

Контактная информация: 428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары,
Московский проспект, д. 29/1.
Телефон: (8352)45-02-58
Факс: (8352)45-00-05
E-mail: timer1975@mail.ru

Подпись *Кузнецова А.В.* заверяю:

кузнецов

Чувашского государственного института

гуманитарных наук

Упр. Кузнецова А.В.

20.02.2016